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                                                                                   ΠΡΟΣ : Τη Βουλή των Ελλήνων 

 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
 Ελέγχου 

                                                                                             Τμήμα Αναφορών 
 
                                                                               ΚΟΙΝ:   Βουλευτές κ.κ. 

 - Χαρά Κεφαλίδου 
  -Γεώργιο Μουλκιώτη 
 - Γιώργο Φραγγίδη 

                                                                                              (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση σε Αναφορά»                                           
ΣΧΕΤ.: ΄Εγγραφό σας: ΠΑΒ 33/11-9-2019    
 
  
   Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό έγγραφό σας και σε ανακοίνωση της Δημοκρατικής 
Συνεργασίας Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, την οποία κατέθεσαν ως 
Αναφορά οι ανωτέρω κ.κ. Βουλευτές, με θέμα: «Αίτημα για άμεση κατάργηση της 
ρύθμισης “ βολέματος” πρώην στελεχών εκπαίδευσης», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  
    Κεντρική προγραμματική θέση και πολιτική της Κυβέρνησης και του Υ.ΠΑΙ.Θ. είναι η 
ανάδειξη του σημαντικού δυναμικού και των δυνατοτήτων της Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ε.Ε.Κ.) σε όλες τις βαθμίδες του εκπαιδευτικού συστήματος. 
Σκοπός είναι η Ε.Ε.Κ. να αναβαθμιστεί και να αποτελεί ελκυστική και συνειδητή επιλογή 
για όλους τους ενδιαφερομένους, παρέχοντάς τους τα κατάλληλα εφόδια και ενισχύοντας 
το γνωσιακό υπόβαθρο και τις δεξιότητες των επωφελουμένων έτσι ώστε να υπάρξει 
μείωση του ποσοστού ανεργίας και προσφορά ποιοτικών θέσεων απασχόλησης. 
     Επίσης, είναι γνωστό ότι ο χώρος της εκπαίδευσης και της κατάρτισης χαρακτηρίζεται 
από τον κατακερματισμό του νομοθετικού πλαισίου καθώς και την ύπαρξη παράλληλων 



 

δομών. Με ευθύνη της προηγούμενης πολιτικής ηγεσίας του Υ.ΠΑΙ.Θ., οι όποιες 
προϋποθέσεις διασφάλισης της σκοπιμότητας και της ποιότητας των παρεχόμενων 
προγραμμάτων εκπαίδευσης είχαν τεθεί, είτε δεν τηρήθηκαν είτε «ικανοποιήθηκαν» με 
μεγάλη καθυστέρηση. 
      Είναι χαρακτηριστικό ότι σε κανένα από τα 43 δημοσιευμένα διετή προγράμματα, τα 
οποία ιδρύθηκαν με υπουργικές αποφάσεις μόλις λίγες ημέρες πριν τις πρόσφατες 
εκλογές, δεν υπήρξε διατύπωση γνώμης από το Εθνικό Συμβούλιο Εκπαίδευσης και 
Ανάπτυξης Ανθρωπίνου Δυναμικού και την Εθνική Επιτροπή Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, όταν αυτό προέβλεπε ο ίδιος ο νόμος (άρθρο 48Α 
ν.4485/2017) της προηγούμενης Κυβέρνησης. 
     Για τους παραπάνω σημαντικούς λόγους, με στάση ευθύνης και με γνώμονα την 
ανάγκη διόρθωσης των στρεβλώσεων του όλου συστήματος, το Υ.ΠΑΙ.Θ. προχώρησε 
στην αναστολή λειτουργίας των Κ.Ε.Ε. και των εγκεκριμένων προγραμμάτων 
επαγγελματικής εκπαίδευσης κατά το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020, με δυνατότητα 
παράτασης και για το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021. Για το ίδιο διάστημα αναστέλλονται και 
τα καθήκοντα των οργάνων διοίκησης και των διδασκόντων των Κ.Ε.Ε. (άρθρο 112 του ν. 
4623/2019, ΦΕΚ Α΄ 134). 
    Τέλος, επισημαίνεται ότι πρόθεση της νέας πολιτικής ηγεσίας του Υ.ΠΑΙ.Θ. είναι η 
θεσμοθέτηση ενός νέου πλαισίου για την Ε.Ε.Κ., το οποίο θα υλοποιηθεί στη βάση μιας 
ειλικρινούς συνεργασίας και έγκαιρης διαβούλευσης με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς 
χωρίς τις αστοχίες και τα δυσάρεστα παρεπόμενα των παρελθουσών πρακτικών 
νομοθέτησης. 
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Εσωτερική διανομή   
1. Γραφείο κας Υπουργού  
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Β. Διγαλάκη  
3. Δ/νση Οργανωτικής και Ακαδημαϊκής Ανάπτυξης 
4. Γενική Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών 
5. Τ.Κ.Ε. 
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